



среда
29 июля 2020
57 (5861)

Р Я З А Н С К И Е ВЕДОМОСТИ

областная общественно-политическая газета

издается с апреля 1997 года

цена свободная

2 Окраины преобразуются

В рязанском микрорайоне Строитель благоустраивают территорию по программе местных инициатив

3 Объединяйтесь

В Рязанской области создан IT-кластер

ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ «РЯЗАНСКИЕ ВЕДОМОСТИ» НА II ПОЛУГОДИЕ 2020 г.

Подписные цены на 1 месяц

ПЯТНИЧНЫЙ ВЫПУСК
Индекс П5431
92 руб. 23 коп.

Льготная подписка
Индекс П5432
83 руб. 43 коп.

Без комплекта официальных документов
Индекс П5419
133 руб. 38 коп.

С комплектом официальных документов
Индекс П4710
212 руб. 46 коп.

Льготная подписка
Индекс П5429
124 руб. 58 коп.

ВО ВСЕХ ОТДЕЛЕНИЯХ СВЯЗИ «ПОЧТА РОССИИ»



ВЯЧЕСЛАВ АСТАФЬЕВ

Атакуют крылатая пехота

2 АВГУСТА ВОЗДУШНО-ДЕСАНТНЫЕ ВОЙСКА РОССИИ ОТМЕТЯТ СВОЕ 90-ЛЕТИЕ



ЗА БОЛЬШОЙ ВКЛАД В ВОЕННО-ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ МОЛОДЕЖИ ГЛАВА РЕГИОНА НИКОЛАЙ ЛЮБИМОВ ВРУЧИЛ ЗАМЕСТИТЕЛЮ МИНИСТРА ОБОРОНЫ РФ ЮНУС-БЕКУ ЕВКУРОВУ И КОМАНДУЮЩЕМУ ВОЗДУШНО-ДЕСАНТНЫМИ ВОЙСКАМИ РФ АНДРЕЮ СЕРДЮКОВУ ПАМЯТНЫЕ ЗНАКИ ГУБЕРНАТОРА РЯЗАНСКОЙ ОБЛАСТИ «БЛАГОДАРНОСТЬ ОТ ЗЕМЛИ РЯЗАНСКОЙ»

Накануне в окрестностях Рязани десантники показали все, на что нынче способна элита Российской армии. В командно-штабных учениях было задействовано около 6000 личного состава и более 400 единиц боевой и специальной техники.

Военные действовали на полигонах «Сельцы» и «Дубровичи», а также площадках приземления в Новиках и Житове. Руководил учениями командующий Воздушно-десантными войсками генерал-полковник Андрей Сердюков. На площадках в Житове, Сельцах и Дубровичах присутствовал губернатор Николай Любимов.

– Было здорово. Ощущаешь гордость за страну и нашу Рязанскую область, – говорит Николай Викторович. – Регион для учений выбирался не случайно. У нас есть вся необходимая инфраструктура. Учения для нас связаны в том числе и с вложениями в экономику. В регионе ремонтируются дороги и многое другое делается. А еще к нам собираются приехать отдохнуть с семьями участники учений из других городов России, а это значит, что Рязань станет еще более известной в стране.

Действия военных в ходе учений год от года совершенствуются. В этом году на площадке приземления в Житове впервые было проведено одновременное де-

сантирование трех БМД с одного борта военно-транспортного самолета Ил-76. Эксперимент прошел успешно. Также десантники совершили прыжок с парашютом с высоты 8 тысяч метров. Это уже не ново. 22 апреля в Арктике десантирование, в котором участвовали и рязанцы, было проведено с высоты 10 тысяч метров.

По замыслу учений, личный состав группировки Воздушно-десантных войск, получив сигнал тревоги, на штатной технике выдвигается в районы сосредоточения. Гвардейцы частью сил захватывают плацдарм на обратном берегу Оки, форсируют водную преграду и с применением тактического десанта при подде-

ржке вертолетов Ми-8 уничтожают глубокие резервы условного противника. Затем они осуществляют выход к аэродромам взлета для погрузки техники и личного состава.

После перелета в указанный район личный состав ВДВ десантируется с техникой парашютным способом на захваченную территорию и уничтожает противника. После этого, совершив маневр на штатной технике, десантники выходят на указанный рубеж, где ведут оборонительный бой по его удержанию.

В учениях были задействованы воинские части и подразделения гвардейских воздушно-десантных соединений из Иванова

и Тулы, отдельное гвардейское десантно-штурмовое соединение из Ульяновска, а также подразделения гвардейских соединений специального назначения и управления из Московской области, а также около 6000 военнослужащих ВДВ, более 400 единиц боевой и специальной техники, среди которых современные боевые машины десанта БМД-4М и бронетранспортеры БТР МДМ «Ракушка», а также модернизированные БМД-2КА-У и бронетранспортеры БТР-Д, 120-мм самоходные орудия 2С9 «Нона-С», 122-мм гаубицы Д-30, зенитные ракетные комплексы «Стрела-10М», реактивная артиллерия, инженерные машины разграждения, плавающие транспортеры ПТС-2, понтоновые переправы, автомобильная техника и техника связи.

Кроме того, в учениях действовали 30 самолетов Ил-76мд Военно-транспортной авиации для десантирования личного состава и техники, более 10 транспортно-боевых вертолетов Ми-8АМТШ и 5 ударных вертолетов Ми-24, пара истребителей-бомбардировщиков Су-34.

Командиры подразделений в ходе учений отработали и совершенствовали навыки по взаимодействию подразделений ВДВ и ВКС, продемонстрировав четкость и слаженность в работе.

Фото Дмитрия Осинина

АКТУАЛЬНО

ГРАНИЦА ПОД ОХРАНОЙ

Город Рязань включен в перечень исторических поселений

Свершилось то, чего добивались градозащитники, неравнодушные граждане, экологи областного центра на протяжении многих лет. Рязань включена в перечень исторических поселений, имеющих особое значение для истории и культуры региона.

28 июля на заседании правительства, которое провел Николай Любимов, утвержден перечень исторических поселений, имеющих особое значение для истории и культуры области.

Проект постановления о включении в этот список города Рязани одобрен губернатором. Какое значение имеет документ для рязанцев? Под защиту от стихийной застройки попадает историческое ядро города, где изменения происходят постоянно. У застройщиков всегда есть соблазн в границе небольших участков начать возведение многоэтажек. Или так перестроить квартал, чтобы извлечь максимум пользы от реализации коммерческой недвижимости. Однако хорошо ли от этого горожанам, которых вынуждают жить среди «человеиников» с ограниченной инфраструктурой?

Поэтому в границах поселения устанавливается особое регулирование градостроительной деятельности. Об этом рассказал начальник государственной инспекции по охране объектов культурного наследия Рязанской области Денис Зайцев.

/ ГОРОД, стр. 2

ПРЯМАЯ РЕЧЬ



АНДРЕЙ ПЕТРУККИЙ,
ПРЕДСЕДАТЕЛЬ СОВЕТА РЯЗАНСКОЙ РЕГИОНАЛЬНОЙ
ОРГАНИЗАЦИИ ВСЕРОССИЙСКОГО ОБЩЕСТВА
ОХРАНЫ ПАМЯТНИКОВ ИСТОРИИ И КУЛЬТУРЫ,
ЧЛЕН ОБЩЕСТВЕННОЙ ПАЛАТЫ РЯЗАНСКОЙ ОБЛАСТИ:

– Несколько лет назад на заседании дискуссионного клуба «Коловрат» Николай Любимов пообещал внимательно относиться к этой идее – и вот результат. Границы исторического поселения сформированы и появился предмет охраны – это дома, улицы, зеленые пространства... Статус исторического поселения – это хороший инструмент, который позволит сохранить историческую среду в совокупности, а не только отдельные памятники. И даже зоны зеленых насаждений в границах обозначенной территории будут под защитой.

Похуже, что для Рязани начался новый исторический период. Рязань вступила в эпоху осознания своего исторического своеобразия, эпоху сохранения памяти, что очень важно для будущих поколений. Защитники культурного наследия теперь не будут просыпаться утром от дрожи, что где-то сносятся очередные дома, который был частью исторического лица областного центра, и нужно срочно его защищать.

Потери, к сожалению, есть. До принятия постановления не дожили некоторые объекты, важные, с моей точки зрения, для исторического облика города. Следующий этап работы – разработка градостроительных режимов и регламентов. До их появления любые проекты застройки нужно будет согласовывать с государственными органами по охране культурного наследия. В дальнейшем, когда режимы начнут действовать и станут составной частью правил землепользования и застройки, любой собственник земельного участка будет знать, что можно строить, а что нельзя, каковы ограничительные меры. Все будет просто и понятно, всякое своеволие, корыстные градостроительные фантазии отдельных девелоперов уйдут в прошлое, мы очень на это надеемся.

Безусловно, под защиту постановления губернатора попадают настоящие и будущие собственные домов. Владея этой недвижимостью или покупая ее, они будут уверены в том, что завтра к ним не придет важная делегация с новым проектом развития застроенной территории и не сделает предложение, от которого они не смогут отказаться.

Идет движение в сторону понятных и долговременных правил игры в области городского развития, и это можно только приветствовать. Все ведомства, министерства, причастные к разработке проекта исторического поселения, поработали очень хорошо и слаженно. Надеемся, что Рязань станет примером для других городов и населенных пунктов области, где проекты исторических поселений давно находятся в стадии разработки, но пока их не удается принять. Я имею в виду, прежде всего, Касимов и Ижевское.



4 631140 16794 41 20057

+ КОМПЛЕКТ ДОКУМЕНТОВ



4 631140 16794 58 20057

ПИЛОМАТЕРИАЛЫ

- Доска для пола • Евровагонка • Имитация бруса • Блок-хаус
- Доска обрезная • Брус • Рейка е/в • Планкен
- Погонажные изделия • Крепеж

г. Рязань, Окружная дорога 185 км, стр.6, к.3 рынок «Стройка»

МАЛОНИ
КОМПАНИЯ
maloni.ru
708-708

БЕСПЛАТНОЕ хранение

ПОЛНЫЙ СПИСОК ДОКУМЕНТОВ,
ОПУБЛИКОВАННЫХ В ТЕКУЩЕМ НОМЕРЕ «РЯЗАНСКИХ ВЕДОМОСТЕЙ», СМОТРИТЕ ЕЖЕДНЕВНО НА САЙТЕ ГАЗЕТЫ В РАЗДЕЛЕ «ДОКУМЕНТЫ»:
RV-RYAZAN.RU/ДОКУМЕНТЫ

Подготовлено
по материалам сайта правительства области

БЮДЖЕТНЫЕ СРЕДСТВА – НА ЖИЛЬЕ И ЗДОРОВЬЕ Губернатор Николай Любимов провел заседание правительства области, которое состоялось в режиме видеоконференцсвязи.

Участники заседания утвердили порядок оценки должностей муниципальной службы, который разработан в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса РФ.

По словам министра финансов Марины Наумовой, оценка будет проводиться минфином региона впервые в срок до 1 октября текущего года по четырем показателям, которые учитывают размер муниципального долга к общему объему доходов и долю расходов на его обслуживание. По итогам все муниципалитеты будут делиться на три группы: с высокой, средней и низкой долговой устойчивостью. Муниципальным образованиям по необходимости будут даны рекомендации по корректировке проводимой долговой политики с целью снижения рисков невыполнения обязательств. Кроме того, был одобрен порядок заключения соглашения о мерах по восстановлению платежеспособности муниципального образования, формы этого документа и перечня включенных в него обязательств.

Губернатор Николай Любимов, комментируя принятый порядок, отметил, что такая оценка в целом будет

характеризовать качество управления финансами и экономическую ситуацию в муниципальных образованиях.

Внесены изменения в постановление регионального правительства, касающиеся порядка предоставления из федерального бюджета социальных выплат на приобретение жилья гражданам с инвалидностью и семьям, имеющим детей с ограниченными возможностями здоровья, которые встали на учет нуждающихся в улучшении жилищных условий до 1 января 2005 года. Как отметил министр труда и социальной защиты населения Валерий Емец, в 2020 году на эти цели региону предоставлено 9 млн 352 тыс. рублей. За счет этих субсидий жильем будут обеспечены 12 человек.

На 168 млн рублей увеличены в текущем году объемы финансирования госпрограммы по развитию здравоохранения Рязанской области за счет дополнительных средств, распределенных региону из резервного фонда Правительства РФ. Внесены уточнения в Территориальную программу государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи на территории Рязанской области на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов, связанные с ростом расходов из областного бюджета на 483 тыс. рублей на борьбу с пандемией коронавируса, а также с обновленными данными Росстата. Отдельным законопроект утверждены нормы, которые позволяют учесть стимулирующие доплаты медикам в период пандемии при начислении им отпускных выплат.

Утвержден ряд изменений, которые предусматривают дополнительную денежную компенсацию педагогическим работникам, задействованным в проведении ЕГЭ в особых условиях в период распространения коронавируса. В рамках региональной госпрограммы «Развитие водохозяйственного комплекса, лесного хозяйства и улучшение экологической обстановки» увеличены объемы финансирования, в том числе на проведение противопожарных мероприятий, создание в населенных пунктах площадок накопления ТБО.

НОВЫЙ МОСТ Губернатор области Николай Любимов провел совещание по вопросу строительства моста-дублера через реку Оку в районе города Рязани.

Действующий мост через реку Оку уже сейчас не справляется с возрастающим потоком транспорта, и вопрос строительства моста-дублера является крайне важным.

«Наличие моста-дублера решит целый ряд серьезных проблем г. Рязани и близлежащих районов», – подчеркнул глава региона. Кроме того, строительство моста послужит стимулом к развитию жилищного строительства в прилегающих к Рязани районах и положительно повлияет на достижение целевых показателей нацпроекта «Жилье и городская среда». «Только на одном участке, в районе поселка Варские Ря-

занского района под перспективную застройку предусмотрено более 300 га» – добавил Николай Любимов.

«Ориентировочная стоимость строительства составляет примерно 12 млрд рублей», – сказал Николай Любимов. – Мы очень благодарны федеральному центру за понимание и поддержку Рязанского региона в этом вопросе. Выделение средств на строительство моста было поддержано Советом Федерации РФ. 2,7 млрд рублей уже запланированы в федеральном бюджете на 2021–2022 годы. Сейчас рассматривается возможность выделения дополнительных средств из федерального бюджета в ближайшем плановом периоде».

До начала строительства моста необходимо провести экономические изыскания и технико-экономическое обоснование проекта, подготовить документацию по планировке территории и разработать проектную документацию. «Если мы сможем начать готовить документацию в кратчайшие сроки, то приступить к строительству моста можно будет уже в 2021 году», – отметил Николай Любимов.

В целом протяженность участка через реку Оку, планируемого под строительство, составляет около 6 км, из них 1 км – непосредственно мост. Согласно достигнутому договоренностям, ООО «Инженерный центр «Мосты и Тоннели» и ПАО «МОСТОТРЕСТ» окажут поддержку в реализации начального этапа проектировки. В настоящее время уже составлена примерная «дорожная карта» совместной работы.

/ГОРОД, стр. 1



Фото: Дмитрий Соколов

Так, строительство и реконструкция объектов, включая индивидуальное жилищное строительство, будет осуществляться при условии согласования архитектурного облика зданий с региональным органом охраны объектов культурного наследия. Это позволит исключить появление объектов, диссонирующих историческому облику Рязани. Также необходимо будет согласовывать проекты генеральных планов и правил землепользования и застройки, которые подготовлены применительно к территории исторического поселения.

В границе исторического поселения г. Рязань планируется включить территорию областного центра, сложившуюся в результате реализации генерального плана 1780 года, а также часть улицы Цюльковского и Первомайский проспект, что составляет около 2,3% от территории города.

Дмитрий Соколов

ПРЯМАЯ РЕЧЬ



НИКОЛАЙ ЛЮБИМОВ,
ГУБЕРНАТОР ОБЛАСТИ:

– Это делается впервые. Новое законодательство теперь позволяет учитывать и налагать необходимые ограничения для того, чтобы действительно сохранить застройку, видовую композицию, исторический ландшафт Рязани и в то же время не остановить стройку, реконструкцию, в том числе в центре города.

ИГОРЬ КОЧЕТКОВ,
ГРАДОЗАЩИТНИК, ЭКОЛОГИЧЕСКИЙ АКТИВИСТ,
ЗАМЕСТИТЕЛЬ ПРЕДСЕДЕЛЯ СОВЕТА РРО ВООПИК:

– На борьбу с массовой и практически неуправляемой застройкой исторического центра города неравнодушные горожане и лидеры общественного мнения потратили много сил. Представьте, что значит допустить высоту застройки в историческом ядре города 60 метров! И минимальный размер земельного участка для строительства многоэтажного дома всего 20 соток! С приходом нового областного руководства, губернатора, вице-губернатора были проанализированы многие болевые точки, которые вызывали недовольство и в профессиональных сообществах, и среди горожан. Потому что высотная застройка в центре – это не только потеря исторического облика, но и снижение комфорта проживания населения. Теперь есть надежда, что старый город, его планировка останутся не только на фотографиях. Очень хорошо, на наш взгляд, сработали Государственная инспекция по охране объектов культурного наследия под руководством Дениса Зайцева, Московский институт градостроительного проектирования, с которым областная организация ВООПИИК все это время сотрудничала. Около 350 ценных для истории, градостроительных объектов находятся теперь под защитой. Их можно восстанавливать, не прибегая к услугам специализированных реставрационных организаций с лицензией Министерства культуры. Это дает собственникам определенную свободу. Сделан важный шаг в сохранении исторической городской среды. Но этот шаг только первый. За ним должны последовать утверждение градостроительных режимов и регламентов. Там будут прописаны все требования к строительству, реконструкции объектов недвижимости в границах исторического поселения. Люди, которые разработают и примут это постановление, совершенно точно войдут в историю Рязанской области.



КОМФОРТНАЯ СРЕДА

Окраины преобразуются

В РЯЗАНСКОМ МИКРОРАЙОНЕ СТРОИТЕЛЬСТВО БЛАГОУСТРАИВАЮТ ТЕРРИТОРИЮ ПО ПРОГРАММЕ МЕСТНЫХ ИНИЦИАТИВ



Фото: Вячеслав Астафьев

Еще осенью прошлого года жители обратились к депутату Рязанской городской Думы Светлане Ворнаковой с просьбой привести в порядок территорию возле своих домов. Чтобы привлечь для этого средства из бюджета, гражданам достаточно было проявить инициативу. Люди поверили депутату.

В мае по программе «Формирование комфортной городской среды» жители Строителя благоустроили двор дома № 8 по улице Предзаводской. Во дворе проведено асфальтирование территории, обустройство тротуаров, парковочных мест, зеленых зон. Установлена детская площадка.

Жители увидели результат собственной инициативы, поверили в свои силы и решили действовать дальше. Вторым этапом станет благоустройство детской площадки возле дома № 6 по той же улице Предзаводской. Депутат Светлана Ворнакова провела на месте встречу с подрядчиками, определив порядок работ. Для реализации проекта «Поддержка местных инициатив» необходимо софинансирование. Ру-

ководство расположенного по соседству Рязанского картонно-рубероидного завода выделило на реализацию проекта 100 тысяч рублей. Столько же собрали жители. Скоро пройдут торги и примерно через месяц начнутся работы.

Также в этом году будет и капитально отремонтирован проезд от библиотеки до въезда на Рязское шоссе.

– Проблем с благоустройством в микрорайоне Строитель много, – говорит Светлана Ворнакова. – В этом году мы совместными усилиями приводим в порядок территорию, которая будет визитной карточкой Строителя, как говорится, пилотным проектом с заделом на будущее. А будущее у нас, конечно же, есть. Мы верим, что у нас все получится.

Депутат обратила внимание на оголенную теплоотрапу. Не за горами отопительный сезон, и чтобы не «отопливать белый свет» за счет жителей Строителя, Светлана Ворнакова будет решать вопрос изоляции теплоотрапы с РМГТС. Она уверена, что решит.

Вячеслав Астафьев

В ИНТЕРЕСАХ ДЕЛА

Вместе против огня

РЯЗАНСКИЕ ПОЖАРНЫЕ ИНСПЕКТОРЫ ПОЛУЧИЛИ МАШИНЫ, ПОГОНЫ, МЕДАЛИ

Торжественное построение во дворе главного управления МЧС России по региону было приурочено ко дню рождения службы – 93-летию со дня образования государственного пожарного надзора. Врио начальника главного управления МЧС России по региону Александр Воробьев отметил высокий профессионализм действующих сотрудников подразделений МЧС в деле предотвращения возгораний в гражданском, промышленном и природном секторах ответственности.

– Желаю вам не останавливаться на достигнутом, идти только вперед, чтобы благодаря нашей деятельности количество пожаров и прочих происшествий только снижалось, – сказал Александр Воробьев.

Региональный Госпожнадзор получил в распоряжение 4 автомобиля для служебной деятельности. Часть их останется в областном центре, а другие отправятся в районы. Личный состав получил очередные и внеочеред-



Фото: Михаил Скрипников

ные звания, а также ведомственные награды и знаки губернатора области за безупречную службу. В текущем месяце ведомству будет поставлено 80 единиц компьютеров и оргтехники.

В этом году количество пожаров благодаря четкой работе службы сократилось на 40% к аналогичному периоду прошлого года. По словам

Александра Воробьева, надзорное управление сейчас насчитывает более 90 человек. Численность личного состава в последнее время возросла на 30%, что позволяет качественно исполнять поставленные задачи.

Среди тех, кто получил новые погоны и благодарности за службу, много молодежи. Дознаватель отделения на-

зорной деятельности по Рыбновскому району старший лейтенант внутренней службы Наталья Пыслараш окончила ведомственный вуз МЧС в Петербурге и приехала служить в Рязань – продолжать профессиональный рост.

– Я занимаюсь расследованием причин пожара. Приезжаю на место и занимаюсь разнообразными ис-

следованиями, восстанавливаю картину происшествия тогда, когда мои коллеги все уже потушили. Это очень ответственная экспертная работа. А еще мы проверяем объекты на предмет соблюдения правил пожарной безопасности. Поначалу было, конечно, боязно, однако в прошлом году, когда горел лес в Сельцах, пришлось круглосуточно там находиться в боевом режиме. Вся эта история позволила мне пройти проверку на прочность и закалиться. Теперь этот опыт очень помогает в повседневной работе. Несмотря на то что приходится много ездить, передвигаться по сложным конструкциям, по пересеченной местности, это все равно, на мой взгляд, лучше, чем сидеть в офисе, говорит Наталья Пыслараш.

По мнению сотрудников пожарного надзора, новые автомобили очень помогут в оперативной работе, резко повысят мобильность сотрудников и позволят без проблем справиться с растущим объемом работ. Каждый год на территории региона появляются все новые объекты, в том числе общественного и социального назначения, которые нуждаются в тщательной проверке и постоянном контроле.

Михаил Скрипников



НОВОСТИ РАЙОНОВ

СПАССК-РЯЗАНСКИЙ. В Спасском районе будут добывать торф. Соглашение о сотрудничестве с компанией «Экорост» глава администрации Спасского района Игорь Тишин подписал 28 июля. Оно будет реализовано в рамках инвестиционного проекта на территории Ижевского сельского поселения на участке недр местного значения «Большой Ковчег». По условиям инвестиционного соглашения ООО «Экорост» на весь период действия лицензии на разведку и добычу торфа берет на себя обязательства участвовать в федеральных, региональных и местных программах и проектах, направленных на социально-экономическое развитие и благоустройство населенных пунктов Спасского района.

РЯЖСК. В Рязанском районе полиция задержала группу липовых соцработников. В межмуниципальный отдел МВД России «Рязанский» обратился житель села Подвислово, который сообщил о подозрительной женщине, побывавшей в доме его престарелых родителей и быстро скрывавшейся при его появлении. Как выяснилось, из жилища пропали 20 тысяч рублей. Недалеко от места происшествия сотрудники полиции задержали 46-летнюю жительницу соседнего региона. В ходе проверки полицейские установили, что в дом 82-летнего жителя села Подвислово под видом соцработников пришли две незнакомки. Одна отвлекла хозяйку, а другая незаметно осматривала комнаты. По предварительной информации, она обнароужила и забрала деньги. Когда у дверей послышался голос сына пенсионера, злоумышленница испугалась, выпрыгнула в окно и скрылась. Позже оперативники установили ее личность и задержали 36-летнюю жительницу соседнего района. Было установлено, что ранее одна из задержанных, 46-летняя жительница соседнего региона, была неоднократно судима за аналогичные хищения. В отношении

злоумышленниц возбуждены уголовные дела по ч. 3 ст. 158 УК РФ (кража), наказание по которой предусматривает лишение свободы на срок до 6 лет.

ШАЦК. Дорогу в селе Каверино Шацкого района строят по программе Рязанской области «Дорожное хозяйство и транспорт на 2014–2022 годы». Средства выделяет областная дорожная фонд и дорожный фонд сельского поселения. Дорога одновременно является центральной улицей села под названием Школьная. Здесь расположены детский сад, школа и фельдшерско-акушерский пункт. Хорошая дорога сюда просто необходима. Поэтому в этом году за счет своих средств сделали проект на ее строительство, и на днях ООО Шилово ХДПМУ уже приступило к подготовительным работам. Срок сдачи новой асфальтированной дороги – август. Это будет хороший подарок школьникам к 1 сентября.

ПИТЕЛИНО. Еще в начале мая в рабочем поселке Пителино начались работы по обустройству зоны отдыха в рамках одного из проектов по реализации региональной программы поддержки местных инициатив. В общей сложности вывезено за границы поселка в отведенное для этого местной администрацией место более 76 тысяч тонн, или около 5500 кубометров грунта. Завезли песка более 500 кубометров. А в середине прошедшей недели рабочие приступили к сварочным работам по обустройству понтона. Для этого завезли около трех тонн металлопроката. После того как сварочные работы выполнили в полном объеме, приступили к покраске конструкций, а затем к настилу пиломатериала на основание понтона. В скором времени здесь появится и площадка для игры в волейбол, горка с лестницей и площадкой.

Глас народа / Стоит ли рязанским предприятиям объединяться в кластеры?



Евгения Ольховская, врач:

— Объединяться всегда стоит, и неважно, кластер это или какая-то другая форма сотрудничества. Это как в притче о венчике, который можно сломать по веточкам и невозможно, когда они собраны вместе.



Анастасия Куршева, пенсионер:

— Раньше небольших предприятий практически не было. Были крупные промышленные центры, и за счет этого наша промышленность крепко стояла на ногах. Думаю, этот опыт надо использовать.



Александр Юшин, певец-сборщик:

— Конечно, стоит. Чем больше предприятие, тем у него сложнее продукция, но крупных предприятий сейчас почти не осталось, все выживает поодиночке. Надо объединиться и выпускать что-то крупное, сложное и востребованное.



Александр Иванов, программист:

— IT-услуги сейчас востребованы везде — предприятия заказывают автоматизацию, изучают и внедряют новые процессы и технологии. Если предприятия объединятся, то появится возможность аутсорсинга специалистов.

«ГОРЯЧИЙ» ТЕЛЕФОН РЕДАКЦИИ: (4912) 21-08-13

ЭКОНОМИКА: ПУТИ РАЗВИТИЯ

Объединяйтесь

В РЯЗАНСКОЙ ОБЛАСТИ СОЗДАН ИТ-КЛАСТЕР

На прошлой неделе АНО «Агентство развития производственных систем и компетенций» и 16 руководителей ведущих предприятий и организаций области в сфере информационных технологий подписали соглашение о создании в регионе IT-кластера. За два года это уже пятое профильное объединение в области, сообщается на сайте правительства региона. «Рязанские ведомости» пообщались с экспертами и участниками нового кластера, чтобы выяснить его основные задачи и перспективы.

ВЫХОД НА РЫНОК

В настоящее время одними из самых известных IT-кластеров России являются «Сколково» и «Иннополис». По мнению большинства экспертов, эффект от создания кластеров должен быть один — в качестве центра аккумулирования государственных расходов на поддержку высокотехнологичных компаний он должен становиться центром притяжения инвесторов, гарантий интеллектуальной собственности для высококвалифицированных кадров.

Для создания IT-стартапа необходимо объединить инвестора, разработчиков, продавцов и маркетологов. Чтобы стартап выжил, нужно дать им все необходимые навыки эффективного управления, быстрой разработки, быстрых продаж, продвижения в онлайн- и офлайн-средах. А чтобы он успешно развивался, нужно помогать с поиском партнеров, выходом на внешние рынки и консультациями ведущих экспертов.

— В первую очередь мы производственная компания, которую нельзя в полной мере отнести к сфере IT-технологий. Однако все наши новые продукты требуют современ-



Производственная линия АО «Интеркросс»

ного программного обеспечения, поэтому мы очень заинтересованы в этом кластере. В первую очередь, нам интересно создание тесных партнерских отношений с предприятиями региона, которые занимаются научными разработками в области создания программного обеспечения, — делится ожиданиями от нового кластера генеральный директор АО «Интеркросс» Елена Колб.

По ее словам, на предприятии есть собственный научно-исследовательский центр, занимающийся разработкой новых программных продуктов, и руководство надеется значительно улучшить его работу, в том числе и за счет различных региональных мер поддержки труда. «Вопрос кадров сейчас — один из ключевых для развития нашего предприятия, а рекрутация специалистов из других областей не всегда возможна. Поэтому мы заинтересованы в том, чтобы это были рязанские специалисты, и сейчас готовим письмо на имя ректора Рязанского радиотехническо-

го университета, чтобы найти возможные пути решения кадровых проблем», — рассказывает Елена Колб.

С мнением рязанских производителей высокотехнологичных продуктов сложно не согласиться, ведь все быстроразвивающиеся предприятия в настоящее время страдают от нехватки квалифицированных кадров — не так просто найти специалиста, готового работать не в крупной корпорации, а в региональной компании. Российские стартапы не могут вырваться на зарубежные рынки, поскольку не знают, как они устроены, как там осуществляются продажи и PR. Вместо усвоения полезных и актуальных практик они движутся путем проб и ошибок, теряя деньги и веру в себя. Поэтому наиболее успешными резидентами IT-кластеров являются достаточно крупные компании с устойчивым бизнесом. Именно им необходимо снижение налогов и статус резидента.

СТРАТЕГИЯ СОТРУДНИЧЕСТВА

На АО «Интеркросс» уже много сделано для выхода на российский и международные рынки, да и продукция компании уже не один десяток лет занимает хорошие позиции в сфере электроники. Теперь дело за малым — обеспечить развитие квалифицированными кадрами и получить государственные меры поддержки. Именно эти два вопроса и призван решить новый рязанский IT-кластер. Как и все предприятия, уже действующие в регионе в составе кластеров, участники нового IT-объединения получают право претендовать на меры государственной поддержки. В частности, речь идет о содействии в участии в российских и международных выставках, обучающих тренингах, сертификации товаров, работ и услуг.

— Новый IT-кластер — это только начало пути, в его рамках еще предстоит наладить тесные партнерские связи. Хотим добиться, чтобы ко-

операция в рамках кластера дала определенный конечный результат для предприятий-участников, поэтому мы готовы сотрудничать с местными производителями. Здесь возможны различные варианты, в том числе аутсорсинг для разработки программного обеспечения. В то же время для развития своих производственных мощностей мы готовимся к вступлению в кластер электронных приборов, планируем за счет этого получить субсидии от государства. Это часть нашей нынешней стратегии, которая направлена на сотрудничество с другими предприятиями Рязанской области и региональными властями. Большинство нашей продукции востребовано за пределами региона, но мы хотим найти надежных партнеров и в Рязани, — делится планами Елена Колб.

Что же касается кадров, то здесь ключевую роль готов сыграть Рязанский государственный радиотехнический университет имени В.Ф. Ут-

кина, который также подписал соглашение об участии в кластере в качестве ведущего вуза по подготовке специалистов.

— Участвуя в новом IT-кластере, университет решает две важные задачи. В первую очередь это подготовка кадров для предприятий региона, вошедших в кластер. В данном направлении в университете уже давно ведется системная работа, привлекаются профессиональные практикующие инженеры, разрабатываются новые образовательные и практические методики. Если мы говорим о цифровой трансформации Рязанской области, то основным драйвером этой трансформации должны стать высококвалифицированные специалисты, подготовка которых невозможна без соглашения с будущими работодателями образовательных программ. Вторым направлением работы в рамках нового кластера мы видим создание цифровых систем различной сложности. В университете представлено множество современных передовых школ, которые позволяют решать широкий спектр вопросов — от разработки искусственно-интеллекта до создания информационно нагруженных программных продуктов, — рассказывает ректор РГРТУ Михаил Чиркин.

Для успешного развития рязанского IT-кластера необходимо привлечение бизнеса из различных отраслей экономики, которые планируют внедрять у себя различные IT-технологии и решения. С ними солидарны и в областном правительстве. С точки зрения руководства региона, должны работать масштабные программы развития региона, в рамках которых необходимо будет использовать потенциал таких кластеров.

Внутрикластерное взаимодействие позволит более эффективно развиваться каждой компании, а также обеспечит возможность привлечения новых партнеров и заказчиков. В перспективе инновационный кластер позволит обеспечить рост экономики региона, создание новых рабочих мест, привлечение инвестиций и профессионалов.

СПРОСИ БИЗНЕС-ОМБУДСМЕНА

«Рязанские ведомости» и аппарат уполномоченного по защите прав предпринимателей ведут совместный информационно-просветительский проект. На страницах «РВ» бизнес-омбудсмен Михаил Пронин рассказывает о новшествах законодательства в сфере бизнеса и отвечает на самые острые вопросы предпринимателей.

Михаил ПРОНИН

УПОЛНОМОЧЕННЫЙ ПО ЗАЩИТЕ ПРАВ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ В РЯЗАНСКОЙ ОБЛАСТИ



ШТРИХ-КОД КАЧЕСТВА

С 1 июля российские (и рязанские) фармацевтические организации перешли на новым правилам. Обязательной для них стала маркировка препаратов и продажа их с учетом регистрации в специальной системе.

Времени на подготовку к запуску новой системы у аптек и производств, выпускающих лекарства, оказалось совсем мало — в период пандемии они работали гораздо более интенсивно, чем прежде. Тем не менее условия подключения к системе маркировки выполнили почти все: по сведениям Росздравнадзора, к системе «Честный знак» — оператору системы маркировки, подключились 91% аптек, за исключением тех, кто закрылся или находится в стадии ликвидации.

Несмотря на то что процент подготовки оказался высоким, вопросы у фармацевтов остались — чтобы решить их, уполномоченным было организовано видеосовещание с представителями аптек, к которому подключились представители министерства промышленности и экономического развития, а также Росздравнадзора. Совещание показало: основная проблема, которая волнует всех участников рынка, — не отлаженная система работы маркировки, контроля за продажей маркированных лекарственных средств. Так, представители аптек жаловались на некорректную работу сервиса «Честный знак», который не позволял ввести актуальные сведения о движении товаров. Также часто фиксируются технические сбои на портале при вводе данных, в течение нескольких дней недоступен личный кабинет отдельного предприятия: все это, вместе взятое, существенно затрудняет практическую работу с маркированными лекарствами.

У тех, кто работает на селе, есть и другие проблемы, кроме технических: как поставлять препараты в сельские ФАПы и снабжать льготников? В сельских амбулаториях вряд ли установлены приборы для считывания маркировки, а кто будет компенсировать аптекам средства на лекарства для льготников, и вовсе непонятно. Также неясно, кто должен отслеживать движение таких лекарственных препаратов. Все эти вопросы нуждаются в отработке в практическом русле с участием министерства здравоохранения, Росздравнадзора. Уполномоченный по защите прав предпринимателей в Рязанской области также примет участие в этой работе. Готовы помочь фармацевтам ориентироваться в работе и в региональном минпроме — здесь по вопросам маркировки сформирован оперативный штаб.

Вопросы маркировки, ставшие центральной темой совещания, высветили и другие проблемы, которые связаны с работой фармацевтического рынка. Речь идет, в частности, о системе налоговых льгот для аптек. За предоставлением преференций аптеки обращались ко мне и региональной власти еще до пандемии — сейчас, в связи со сложившейся ситуацией, вопрос не снят с повестки дня, но отложен: все-таки аптеки чуть менее пострадали от ограничительных мер, чем другие отрасли, нуждающиеся в поддержке.

Чуть более остро стоит вопрос с налоговыми льготами для производственных аптек — тех, где можно заказать лекарства и мази. Сейчас таких аптек в области осталось совсем немного, чуть менее десятка, они нуждаются в поддержке, чтобы не закрыться, не выдержав конкуренции с аптечными сетями из других городов и аптек, торгующими готовыми формами. Для таких пунктов власти готовы рассмотреть возможность введения индивидуальных льгот. Вопрос рассматривается и взят мной на контроль.

Спроси бизнес-омбудсмена, отправив свой вопрос на rv@rv.ryazan.ru

Подготовила Екатерина Детушева

В команде

НОВЫЕ ФИНАНСОВЫЕ ИНСТРУМЕНТЫ ДЛЯ ВЫХОДА ИЗ КРИЗИСА

Инвестиционный налоговый вычет по налогу на прибыль — один из инструментов налоговой экономики, который стал доступен для предприятий-участников нацпроекта «Производительность труда и поддержка занятости» в Рязанской области в июле этого года. О нем и других возможностях для участников нацпроекта «Рязанские ведомости» рассказал министр промышленности и экономического развития Рязанской области Андрей Ворфоломеев.

твенной поддержки может инвестор, реализующий проект с объемом инвестиций в форме капитальных вложений не менее 50 млн рублей. При этом обратиться за государственной поддержкой необходимо до

ввода в эксплуатацию объекта, создаваемого в процессе реализации инвестиционного проекта.

Естественно, объекты основных средств должны быть учтены на балансе самой организации или ее обособленного

подразделения, расположенных в Рязанской области. Также возможность использования налогового вычета должна быть прописана в учетной политике организации в целях налогообложения. Если организация решила использовать инвестиционный вычет по объектам основных средств, возможность появилась. Кроме того, Андрей Ворфоломеев подчеркнул, что, помимо налоговой льготы, предприятия — участники нацпроекта могут получить займ как в федеральном Фонде развития промышленности, так и в Государственном Фонде развития промышленности региона под 1% по программе «Производительность труда». Для этого необходимо создать производственный поток-образец и подтвердить этот факт в Федеральном или Региональном центре компетенций.

В качестве примера предприятия, которое уже воспользовалось данными инструментами, можно привести ООО «Русвата», производящее товары из хлопка. Предприятие стало четвертым в регионе, где тренеры и эксперты Регионального центра компетенций

тренингов, модернизации и прочих улучшениям объектов основных средств.

Напомним, что ранее организации, которые являлись участниками региональных инвестиционных проектов, были не вправе применять инвестиционный налоговый вычет, но теперь такая возможность появилась. Кроме того, Андрей Ворфоломеев подчеркнул, что, помимо налоговой льготы, предприятия — участники нацпроекта могут получить займ как в федеральном Фонде развития промышленности, так и в Государственном Фонде развития промышленности региона под 1% по программе «Производительность труда». Для этого необходимо создать производственный поток-образец и подтвердить этот факт в Федеральном или Региональном центре компетенций.

В качестве примера предприятия, которое уже воспользовалось данными инструментами, можно привести ООО «Русвата», производящее товары из хлопка. Предприятие стало четвертым в регионе, где тренеры и эксперты Регионального центра компетенций

обучили сотрудников, внедрили инструментальный бережливый производственный и сформировали проектный офис, способный далее самостоятельно тиражировать мероприятия по повышению эффективности производства. За время работы команды проекта удалось уменьшить время протекания процесса, увеличить выработку на человека, на треть повысить общую эффективность работы оборудования. Андрей Ворфоломеев поблагодарил руководство ООО «Русвата» и весь коллектив за доверие к проекту, а сотрудников Регионального центра компетенций за работу, проведенную на предприятии.

Министр отметил, что конкретные результаты по повышению производительности труда, которых уже добились участники нацпроекта «Производительность труда и поддержка занятости» в Рязанской области, помогут новым предприятиям сделать правильный выбор, присоединиться к нацпроекту и получить новые финансовые инструменты для выхода из кризиса.

Александр Джафаров



Андрей Ворфоломеев вручает награды сотрудникам ООО «Русвата»

САМЫЕ СВЕЖИЕ НОВОСТИ
АКТУАЛЬНЫЕ СЮЖЕТЫ «РВ+ТВ»
НА САЙТЕ
RV-RYAZAN.RU
ОПЕРАТИВНО, ОДНИМ КЛИКОМ



ЮБИЛЕЙ

Путь руководителя

ГЛАВНЫЕ ВЕХИ РАЗВИТИЯ СВЯЗИ В РЯЗАНИ ВМЕСТИЛА В СЕБЯ ОДНА БИОГРАФИЯ

За день до того, как этот номер «РВ» вышел в печать, Валентине Дмитриевне Рыбиной, на протяжении многих лет возглавлявшей городскую телефонную станцию и курировавшей строительство АТС в районах области, исполнилось 90 лет.



Валентина Рыбина награждена орденом «Знак почета», медалью «Ветеран труда», другими наградами. На этом фото одну из наград ей вручает легендарная рязанская градоначальница Надежда Чумакова

Мы настолько привыкли сегодня к мобильной связи, что телефонистки, переключающие штепсели на коммутаторе, диспетчеры, без которых нельзя связаться с иногородним абонентом, кажутся нам бесконечно далекими. Как персонажи кино о событиях столетней давности... Просто напомним: автоматической телефонной связи в Рязани немногим более 60 лет. И еще в 1986-м позвонить с домашнего телефона в другой город без помощи диспетчера было невозможно.

Валентина Рыбина прошла через все ступени профессиональной карьеры: от монтера телефонной станции до начальника отдела междугородной телефонной связи областного управления Минсвязи СССР. И трудно будет найти другого человека, сделавшего столько же для развития телефонной связи у нас в регионе.

ЕГО ВЕЛИЧЕСТВО СЛУЧАЙ

Случай сыграл важную роль в жизни нашей героини. Когда 15-летняя Валя впервые приехала в послевоенную Москву, она хотела поступать в Техникум советской торговли, но... Проходящая, у которой она уточнила дорогу, отправила ее зачем-то на другой конец столицы. Нужной ей улицы и техникума Валя там не нашла. Зато набрела на другое учебное заведение – Московский политехникум связи. Туда и поступила.

В конце 1950-го Валентина – уже техник по обслуживанию коммутаторов на Рязанской городской телефон-

ной станции (ГТС) на улице Ленина. Станция тогда обслуживала всего 2400 номеров – до смешного мало по нынешним меркам!

Еще через пару лет девушки представили шанс получить высшее образование. В Министерстве связи СССР приняли решение: из-за нехватки квалифицированных руководителей в отрасли организовать для уже работающих специалистов трехгодичные курсы подготовки на базе Московского электротехнического института связи. А Валентина Рыбина получила два места. Другие претенденты отказались: три года кормить семью на стипендию в 1200 рублей (дело было до денежной реформы 1961 года) – то еще испытание... Учиться поехала Валентина. А когда вернулась и заняла должность старшего инженера, в Рязани началось строительство первой автоматической телефонной станции на 5100 номеров.

НОВЫЕ СТРОЙКИ И НОВЫЕ ХЛОПОТЫ

В 1958-м Валентину Рыбину назначили на должность главного инженера ГТС. Под ее руководством новые АТС строили в Горроше и Приокском, а позднее – на улице Новоселов, Есенина, Крупской; в Рязском, Сасовском, Ши-

ловском районах. Абонентская емкость станций исчислялась уже десятками тысяч номеров.

В 1970-м Валентина Дмитриевна возглавила ГТС, и к заботам о технике прибавились хлопоты о людях.

Приезжают девочки по распределению из Смоленского техникума связи, – вспоминает она. – Чтобы, отработав положенное количество лет, они не разъехались кто куда, мало найти для них места в общежитиях. Надо помочь обустроить быт, наладить жизнь...

Валентина Рыбина не раз проводила вечера отдыха на городской телефонной станции, куда приглашали не только девушек-телефонисток, но и курсантов военных училищ. Многие создали семьи, да так и остались в Рязани. А Валентина Дмитриевна помогала им обзавестись собственным жильем.

В силу своих профессиональных обязанностей Валентина Рыбина взаимодействовала со всеми руководителями области и города, в том числе и с Надеждой Чу-

маковой. И ее воспоминания о Надежде Николаевне пронизаны искренним уважением.

Она могла вызвать нужного ей специалиста на проверку городских объектов в любое время – и в 10 вечера и в 4 утра. Очень многое требовалось, но и себя работе отдавала без остатка...

В 1986-м Надежда Чумакова вышла на пенсию. На улице Свободы завершилось строительство новой междугородной телефонной станции – теперь здесь базируется Рязанский филиал ОАО «Ростелеком». Эта грандиозная стройка стала последней в карьере руководителя Валентины Рыбиной. После еще 13 лет она работала обычным монтером. Никто не принуждал, сама так решила...

Нам же остается только поблагодарить Валентину Дмитриевну за все хорошее, что сделала она для Рязани и ее жителей. И поздравить с 90-летием!

Александр Абрамов
Фото автора и из архива В. Рыбиной

ПРИ НЕПОСРЕДСТВЕННОМ УЧАСТИИ ВАЛЕНТИНЫ РЫБИНОЙ В РЯЗАНИ БЫЛО ПОСТРОЕНО 7 АТС



Первая половина пятидесятых: рязанские работницы ручной телефонной станции

ОБЩЕСТВО

Поможем тем, у кого лапки

ВЛАДЕЛЬЦЫ РЯЗАНСКОГО КОТО-КАФЕ ПРОСЯТ ПОДДЕРЖАТЬ ЗАВЕДЕНИЕ ПОСЛЕ КАРАНТИНА

Они распахнули двери в 2018 году и сразу обаяли многих теплотой, душевностью и красотой четвероногих постояльцев. Проводили сотни «уроков доброты», рассказывая детям и взрослым об ответственном обращении с животными. Встречали в своих стенах людей разных возрастов и взглядов, проводя для них тематические праздники – от поэтических вечеров до встреч вегетарианцев. И просто радовали возможность пообщаться с котиками. Они – команда кото-кафе «ЛифтКот». В дни карантина им пришлось вдвойне трудно. Мы можем им помочь.

«ЛифтКот» – заведение, созданное по мировым принципам социально ответственного бизнеса. Животные, которые радуют посетителей, взяты из частных приютов, и любой желающий может «усыновить» понравившегося котика. А в ожидании новых хозяев кошки играют и общаются с гостями. С началом режима самоизоляции посетителей не стало, и владельцам пришлось изыскивать средства на корм животным самостоятельно. А также платить

за аренду помещения и думать, как выжить. К счастью, неравнодушные люди помогали материально, но этого не хватало. Под угрозой были дальнейшие уроки доброты для десятков рязанских школ, онлайн-общение с воспитанниками учреждений дополнительного образования и членами общественных организаций – и просто жизнь 15 кошек и 6 котят.

Сейчас положение кото-кафе немного улучшилось. С помощью землячков «ЛифтКот» собраны средства для оплаты аренды за август, а также покупки кормов, лекарств и других необходимых вещей. Но котикам по-прежнему нужно содействие. Вы можете прийти к ним в гости, соблюдая все меры предосторожности, и тем самым поддержать владельцев и провести время в теплой пушистой компании! Еще один вариант – перечислить любую сумму на карту 2202 2001 7832 2705 (получатель – Александра Александровна Ф.). А самые преданные любители кошек могут забрать домой любого из питомцев кото-кафе. Давайте поделимся теплом с теми, кто столько лет радует нас и учит доброте!



Кошки, как и люди, не хотят голодать и оказаться на улице

Татьяна Клемешева

Михаил СКРИПНИКОВ
КОРРЕСПОНДЕНТ

РЯЗАНЬ – ТАНЗАНИЯ

Все никак не могут открыться границы с Европой. В Америку россияне не пускают, причем ни в Северную, ни в Южную. И все из-за карантина по коронавирусу. Проблема. Для вылета на отдых открыты только три направления: Лондон, Турция и Занзибар.

Последний расположен в Танзании, на востоке Африки, и прямо-таки манит людей, если верить статистике поиска информации в интернете. Путевки на очень дальний юг, в район экватора, моментально стали популярны. Россияне жадно просят информацию о далекой стране, прикидывают, куда там можно сходить, где поваляться на пляже, какие достопримечательности посетить.

Такой выбор понятен. По прилете в Лондон, где пляжей нет и все дорого, надо немедленно отправиться на 14-дневный личный карантин, считая, под домашний, точнее отельный, арест. Турция уже объявила, что российских туристов будет направлять в места компактного проживания в конкретные отели, выход за пределы которых запрещен. И только в Танзании куда ни пойдешь – везде тебе рады. Место, где находится лето, наконец найдено.

Но вот только возникает вопрос: а почему так далеко и, кстати, так за дорого предпочитают лететь соотечественники? Ведь к их услугам самая большая страна в мире, которая к тому же полностью своя. И мест для отдыха огромное количество. Взять хотя бы рязанский край. Кому не хочется на юг, кто равнодушен к дальневосточным сопкам и прибалтийскому Калининграду – прямая дорога в сердце центральной России – на Рязанщину, где есть знаменитая, воспетая Паустовским Мещера, есенинские места, Окский биосферный заповедник, множество уютных деревенек среди экологически чистой природы и истинно русских пейзажей. Лето выдалось грибное и без засухи, а это значит, что активный отдых, а именно: велотуризм, походы и полеты на парашюте, а также отдых пассивный в виде рыбалки или созерцания мест – все это доступно туристам. Для любителей старины функционирует архитектурный музей-заповедник в Рязанском кремле. Много усадеб и музеев разбросано по всему региону, и доступны они в течение одного дня с учетом возвращения в Рязань под вечер.

Вот такие удобные размеры имеет область. Кстати, по площади она практически равна Швейцарии. А по туристическому потоку равенства нет. Почему же так? Ведь закрытые границы должны быть самым эффективным из всех возможных механизмов развития внутреннего туризма. И когда всех наконец вакцинируют, мир вернется к прежней жизни, больше такого вспоможения в обозримом будущем не случится.

Ответ кроется в том, что Рязань никогда туристическим местом не была. В советское время такие вещи даже запрещали. В состав Золотого кольца Рязань в свое время не вошла по распоряжению «сверху», потому что у нас было много оборонных предприятий.

Но сейчас времена изменились. Можно, а значит, непременно нужно строить больше отелей, развивать сервис, организовывать движение сотен туристических автобусов-шаттлов по дорогам через самые красивые места. Нормой может стать туризм одного дня или выходных для москвичей. Столичная агломерация с ее 25-миллионным и загазованным воздухом расположена не менее чем в 200 километрах от мещерских красот. И цена вопроса – наличие скоростного поезда-экспресса из Москвы, эффективного местного транспорта, прозрачной системы размещения гостей региона и прочая масса легко достижимых мелочей, которые в итоге, в сумме, сделают наш регион притягательной жемчужиной в Центральном федеральном округе.

А пока состоятельные туристы у Рязани отбирают Танзания, Турция и даже какой-то там Лондон, который явно нам не близок. И ведь времени на раскачку остается все меньше.

Рязанский областной суд и Управление Судебного департамента в Рязанской области выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины председателя Ермишинского районного суда Рязанской области в отставке

ЗАБОЛОТИНА Юрия Николаевича.

ЧОП набирает
ОХРАННИКОВ
4 и 6 разряда
на различные графики
работы в Москве и области

Зарплата от 27000 до 35000 руб.
Официальное трудоустройство.

Телефон для справок:
8-910-401-53-37,
8-499-750-16-71

ВОДИТЕЛЬ кат. "Е" ("С")
на самосвал IVECO, SKANIA

Работа в Москве. Вахта.

Перевозка щебня, песка.
Наличие карты тахографа СКЗИ, опыт от 3 лет.

3/п от 70000 руб.

База – м. Молодежная ст. ж/д Кунцево-2, м. Кунцевская, ст. ж/д Бескудниково.

Тел. 8-925-502-28-29

